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Altersgruppe

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

Q4 2016 (63) 3,2% 55,6% 41,3%

Q1 2017 (70) 5,7% 57,1% 37,1%

Q2 2017 (74) 6,8% 60,8% 32,4%

Q3 2017 (75) 5,3% 50,7% 44,0%

Q4 2017 (72) 4,2% 54,2% 41,7%

bis 30 bis 60 60 und älter

Wer hat Ihnen die Behandlung Ihrer Krankheit in 
unserem Haus empfohlen?

0,0%

20,0%

40,0%

60,0%

Q4 2016 (75) 49,3% 10,7% 12,0% 20,0% 8,0%

Q1 2017 (80) 41,3% 23,8% 7,5% 23,8% 3,8%

Q2 2017 (80) 50,0% 25,0% 7,5% 11,3% 6,3%

Q3 2017 (87) 32,2% 17,2% 11,5% 33,3% 5,7%

Q4 2017 (78) 48,7% 12,8% 11,5% 21,8% 5,1%

Nervenarzt/    
Psychiater

 Bekannte / 
Verwandte

Hausarzt
Eigener 
Wunsch

Sonstiges
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Welchen Eindruck hatten Sie bei der Aufnahme in 
unsere Klinik?

0,0%

20,0%

40,0%

60,0%

80,0%

100,0%

Q4 2016 (63) 57,1% 41,3% 1,6%

Q1 2017 (70) 61,4% 34,3% 4,3%

Q2 2017 (74) 67,6% 31,1% 1,4%

Q3 2017 (70) 64,3% 32,9% 2,9%

Q4 2017 (72) 77,8% 22,2% 0,0%

Sehr gut Gut
Verbesserungswürdig, 

weil

Wie war die Betreuung durch uns im Vorfeld der 
Aufnahme?

0,0%

20,0%

40,0%

60,0%

80,0%

Q4 2016 (60) 53,3% 43,3% 3,3%

Q1 2017 (65) 58,5% 35,4% 6,2%

Q2 2017 (72) 59,7% 36,1% 4,2%

Q3 2017 (69) 58,0% 39,1% 2,9%

Q4 2017 (71) 66,2% 29,6% 4,2%

Sehr gut Gut
Verbesserungswürdig, 

weil



Auswertung Fragebögen 4. Quartal 2016 - 4.Quartal 2017
-3-

Waren Sie in den letzten 5 Jahren schon einmal als 
PatientIn bei uns?

0,0%

20,0%

40,0%

60,0%

80,0%

100,0%

Q4 2016 (63) 17,5% 82,5%

Q1 2017 (70) 25,7% 74,3%

Q2 2017 (74) 31,1% 68,9%

Q3 2017 (75) 33,3% 66,7%

Q4 2017 (72) 22,2% 77,8%

Ja Nein

Welche der folgenden Wahlleistungen haben Sie in 
Anspruch genommen?

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

Q3 2017 (69) 46,4% 10,1% 39,1% 4,3% 10,1%

Q4 2017 (65) 41,5% 9,2% 44,6% 4,6% 9,2%

1 - Bett+Chef 1 - Bett 2 - Bett+Chef 2 - Bett
keine Wahl-

leistung
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Wenn ja, wie hat sich unser Haus in dieser Zeit 
entwickelt?

0,0%

20,0%

40,0%

60,0%

80,0%

Q4 2016 (13) 38,5% 46,2% 15,4%

Q1 2017 (18) 38,9% 44,4% 16,7%

Q2 2017 (23) 17,4% 65,2% 17,4%

Q3 2017 (25) 24,0% 60,0% 16,0%

Q4 2017 (16) 31,3% 56,3% 12,5%

Verbessert Nicht verändert Verschlechtert, weil
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Aufklärung über therapeutisches Konzept

0

2

4

6

8

10

Krankheitsaufklärung

Behandlungskonzept

MedikationVorbereitung Entlassung

Gesprächsmöglichkeit mit
Angehörigen

Q4 2016 Q1 2017 Q2 2017 Q3 2017 Q4 2017

Ärztliche und Psychotherapeutische Behandlung

0

2

4

6

8

10

Visiten

Kontakt zu Ärzten

Psychotherapie-SitzungenKontakt zu Psychotherapeuten

Behandlung insgesamt

Q4 2016 Q1 2017 Q2 2017 Q3 2017 Q4 2017
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Pflegerische Betreuung

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Wie war Ihr Eindruck von der
pflegerischen Betreuung?

Wie beurteilen sie allgemein die
Erreichbarkeit Ihrer
Stationsschwester?

Q4 2016 Q1 2017 Q2 2017 Q3 2017 Q4 2017

Betreuung durch unsere Dienste: Wie empfanden Sie die 
begleitenden Maßnahmen?

0

2

4

6

8

10
Physiotherapieabteilung

Musik- und Kunstherapie

Ernährungsberatung

ErgotherapieDiverse Entspannungsverfahren

Begleitende Spaziergänge

Sonstiges

Q4 2016 Q1 2017 Q2 2017 Q3 2017 Q4 2017
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Wie beurteilen Sie die Verpflegung in unserem Haus?

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Wahlmöglichkeiten der Speisen Geschmack der Speisen

Q4 2016 Q1 2017 Q2 2017 Q3 2017 Q4 2017

Wie hat Ihnen ihr Zimmer gefallen?

0

2

4

6

8

10
Einrichtung

Sauberkeit

Größe

Ausstattung

Q4 2016 Q1 2017 Q2 2017 Q3 2017 Q4 2017
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Wie hat Ihnen die Klinik insgesamt gefallen?

0,0%

20,0%

40,0%

60,0%

80,0%

Q4 2016 (61) 45,9% 45,9% 8,2% 0,0% 0,0%

Q1 2017 (60) 48,3% 46,7% 3,3% 1,7% 0,0%

Q2 2017 (69) 59,4% 37,7% 1,4% 1,4% 0,0%

Q3 2017 (70) 55,7% 37,1% 7,1% 0,0% 0,0%

Q4 2017 (63) 68,3% 31,7% 0,0% 0,0% 0,0%

sehr gut gut befriedigend ausreichend mangelhaft

Würden Sie unsere Klinik weiterempfehlen?

0

20

40

60

80

Q4 2016 (63) 62 1

Q1 2017 (65) 63 2

Q2 2017 (71) 70 1

Q3 2017 (71) 69 2

Q4 2017 (68) 67 1

Ja Nein


